

昨天暴雪“水汪汪”，今天就撤退 下周雨雪要杀“回马枪”，给春运添乱

江苏省气象台昨天发布道路结冰黄色预警，出门要当心



29日，南京体育公园附近，市民开心堆起雪人，并合影留念 现代快报记者 马晶晶 摄

入冬以来最大的一场降雪，在今天接近尾声。但是，今天早晨将出现降雪“后遗症”，不少地方的路上有可能结冰。今天白天起全省天气转好，双休日天气也不错。从2月4日(下周三)开始，2015年春运就要拉开大幕，持续至3月15日，共40天。新一轮的雨雪天气，也有可能在下周杀一个“回马枪”。 现代快报记者 刘伟伟



骑在家长头上，拿着奶瓶赏雪的小朋友 现代快报记者 顾炜 摄



打雪仗堆雪人，大家玩得不亦乐乎 现代快报记者 马晶晶 摄

暴雪吓唬人

大家没闲着

1 昨天算“暴雪”吗？

盐扬泰淮和南京局部，都达到暴雪级别

从全省来看，昨天淮河以南都有大雪，降雪比较给力的区域主要在盐城、泰州、扬州、淮安以及南京部分地区，出现了暴雪。省气象台专家介绍，暴雪的条件可不是那么容易满足的，必须是降雪量达到10

毫米，且积雪深度达5厘米以上。根据此前南京气象部门的预计，昨天阴有大雪局部暴雪，而根据实况数字，昨天南京大部分地区都达到大雪量级，其中溧水、高淳的降雪量达到暴雪级。

2 为啥积雪并不厚？

昨天老天爷“开暖风”，雪融化速度很快

当小伙伴们已经提前做好打雪仗、堆雪人的准备时，却对这一次降雪的表现不甚满意。“说好的暴雪呢？”昨天一大早，以为推开窗就是银装素裹，结果很多市民却发现，路上根本没有积雪，只有在屋顶和路边的草丛里，才能看到落雪的痕迹。

江苏省气象台专家解释，其实昨天全省各地市雨雪量多已达到预报量级，但由于气温不够低，雪基本是边下边消融。这也可以解释，为何有时降雪量大，而积雪深度却并不深了。外加交警及城管部门的辛勤劳作，所以昨天早晨地面积雪并不多。

3 接下来天气咋样？

雨雪今天就停，双休日天气凑合，下周仍有雨雪

这一波雨雪天气，今天算是尾声。但是降雪留下的后遗症，就是在低温的影响下，今早会出现道路结冰，这对交通的影响可不小。

昨天16时28分，江苏省气象台发布道路结冰黄色预警信号：目前我省部分地区路面已出现积雪，预计未来12小时内宿迁、盐城、淮安、扬州大部分地区及泰州北部地区可能出现对交通有影响的道路

结冰。今早大家出门，一定要留意路面。今天白天，全省大部分地区雨雪趋于停止，这个双休日，全省大部分地区天气不错，只是气温偏低，最高温也在5℃以下，小伙伴们出门要包裹好哦。

不过，从明天夜里开始，沿江苏南部分地区可能小雪。这一波雨雪天气下周会杀“回马枪”，并将持续到周四前后。

南京三日天气

今天 阴有小雪并渐止转阴到多云，偏北风3到4级，-1~5℃
明天 多云，-2~4℃
后天 多云到阴，夜里阴有小雨或小雨夹雪，-1~5℃

市民很开心 现代快报记者 顾炜 摄

萌 “猴哥我先吃支雪糕”

前阵子“闹别扭”的猴子们，开始搂在一起取暖

快报讯(记者 吴怡)昨天，现代快报记者在南京红山森林动物园看到，“猴哥”抓雪放到嘴里。受降雪天气影响，猴山也结束了此前气势汹汹的猴王争霸赛，在漫天雪花中抱着取暖，一团和气。



动物园的猴子在雪花中抱团取暖 现代快报记者 赵杰 摄

熬 上千岁的六朝松有“保姆”彻夜陪护

快报讯(记者 余乐)昨天，东大的工作人员告诉记者，校园内1500岁的六朝松由专人在树下24小时值守。六朝松又叫圆柏，也是常绿树种之一，这株目前1500岁的寿星树，2012年底已被雪灾压倒折过一侧树枝，后来请专家会诊，进行嫁接才得以恢复生机。



工作人员用竹竿为六朝松清雪 现代快报记者 赵杰 摄

赞 “扫雪大军”辛苦了

快报讯(记者 张希为)1月29日凌晨，扫雪防冻指挥部监测到信息，长江大桥积雪情况严重，人行道积雪达7-8厘米，立即调动安排人员进行处置。昨天凌晨4:00，天还没亮，环卫工人就上岗了，在天亮前，就将残留在人行道、慢车道上的积雪清除干净了。



工作人员正忙着清理路面 通讯员供图

囧 堆完雪人她肩膀“失灵”了

快报讯(通讯员 钱文娟 记者 刘峻)医生，我就昨天陪小孩玩了一会堆雪人，早上起来，左肩膀整个就不能动了，动一下就钻心疼，才过完30岁生日，太恐怖了吧！”在南京市中医院针灸科，等待治疗的林女士一脸焦急。针灸科陆瑾主任中医师介绍，林女士这个倒不是“可怕”疾病，就是肩周炎，因为长期伏案工作，本身肩、颈部不是特别好，劳累、受凉后，疾病暴发了。肩周炎虽然感觉是“小病”，但是和牙疼一样，都是疼起来要命。专家说，肩周炎需在医生的指导下进行合理用药，建议采用针灸、艾灸、理疗、推拿等方法。



徐某骑自行车离开镇江前和民警合影 警方供图

快报讯(通讯员 陈谈 记者 林清智)今年28岁的徐某，准备从上海骑行回到陕西老家过年，整个骑行里程1600多公里。29日早上7点多，徐某在接受丹徒交警大队卡口中队的帮助后，又上路了。

还是要小心

路滑 一轿车失控撞上护栏翻车

快报讯(记者 李宇龙)1月28日晚上10点半左右，一辆白色轿车由东向西行驶在双桥门高架。在通往新庄立交方向的匝道口处，车辆突然撞向路边的护栏导致翻车。

昨天，现代快报记者在南京交警三大队了解到，当天开车的驾驶员今年30多岁，头部受伤，脸上缝了很多针。男子称，当时下雪路滑，当时由于避让其他车辆，导致自己的方向失控。目前，具体的事故原因，交警部门正在进一步调查。最近几天的雨雪天气对道路安全也有一定的影响，交警提示，雨天路滑，希望司机朋友能够谨慎驾驶。(爆料人线索费60元)

延误 部分列车、航班、长途车晚点

快报讯(通讯员 赵根华 记者 刘伟娟 刘伟伟)昨天，受北方大雪的“牵连”，南京出发的部分航班、列车和长途车晚点。民航方面，截至昨天18:00，飞常准数据显示，南京禄口机场受影响航班150个，取消航班4个。南京飞北京、烟台、青岛、大连等地，有多个航班晚点，晚点时间短则半小时，长约1个半小时。铁路方面，铁路南京站工作人员介绍称，在南京受影响的乘客大多是前往上海方向的。长途客运方面，山西、陕西、湖北、河南以及苏北地区连云港等方向班车出现停班和班次晚点现象，南京汽车客运站(小红山车站)通过电话通知网订旅客提前办理退票车票；沪宁线、浙江方向、安徽方向以及苏北地区其他班次基本正常。

提醒 今起有冰冻，出行要当心

快报讯(通讯员 沈交轩 宁交轩 记者 王瑞)截至29日16时40分，全省道路通行情况正常，未接报重大交通事故。江苏省公安厅交警总队已下达指令，要求各地交警部门强化路面巡查管控。同时，会同相关部门及时清扫桥梁、枢纽、坡道、涵洞等重点部位，严防因路面结冰发生重特大交通事故。

据气象部门预报，30日全省部分地区雨雪渐止，但局部地区将出现冰冻，对出行仍将产生不利影响。交警部门提醒，经过冰雪路段时，请严格按照临时限速要求，尽量低速匀速行驶，保持安全车距，特别要注意桥梁、涵洞等易结冰路段，切忌急打方向、急踩刹车、强行超车。此外，交警部门提醒，驾车出行前请及时了解道路通行情况，尽可能避开夜间驾驶和上高速。

窍门 雪天擦车窗，先吹暖风再除雪

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)冬天前挡风玻璃积雪较多较厚时，千万不要立刻用雨刮器除雪。很多车主看到积雪时，会习惯地打开雨刮器，这样做很容易损坏雨刮器，特别是在冰冻天气。即使除雪后雨刮器没有明显故障，也容易伤雨刮器的橡胶条。

正确的做法：先启动车子，打开暖风，吹车前窗玻璃；然后用刷子或毛巾将雪除掉。如果有结冰现象，残留物可用冰雪铲或塑料刮片等工具清除。等到雪基本清除，挡风玻璃上冰雪融化后，车主才能正常使用雨刮器。用工具清除冰雪时，尽量沿同一方向移动，千万不要来回刮擦，以防止残留在玻璃上的硬物划伤玻璃。

暴雪突然变“温柔”，打乱上学的节奏

积雪不多，学校要不要停课？

多数家长赞成，但也有家长吐槽：没人照顾孩子 教育部门：停课是慎重决定，把学生安全放在第一位

因为大雪预报，昨天南京秦淮区小学和幼儿园，高淳区初中、小学和幼儿园学生都停了一天课，部分年级期末考试也延期了。大部分家长为这种安全第一的行为点赞，不过也有家长很苦恼，“孩子突然放假，没人带”。现代快报记者了解到，南京今天将有更多的区停课，包括栖霞、江宁、高淳的初中、小学、幼儿园学生，秦淮区一二年级也仍然停课。各区教育部门都表示，在恶劣天气状况下，学生安全排第一位。 现代快报记者 徐萌 黄艳



昨天，一些小学生到校参加考后，开心地打雪仗 现代快报记者 赵杰 摄

纠结 多数家长赞成停课，但也有人苦恼

气象预报，前天夜里到昨天白天有大雪，前天晚上，秦淮区通知全区小学生停课一天，原定的一二年级期末考试延期，老师正常到校上班。而高淳区初中、小学和幼儿园学生，也因大雪预报停课一天。

按照原定计划，秦淮区小学一年级的学生，要在周四上午8点开始期末考试，而三到六年级学生则正常上课。前晚，不少家长也都关注到大雪预报，担心孩子第二天早上上学的安全问题。

一接到停课的消息，就有家长发在网上，并引来其他区家长的“羡慕嫉妒恨”。

不过昨天上午，家长们发现天空基本没飘雪，路况也还不错。更多的人表示，这次教育局及时关注天气预报，并迅速采取措施应对大雪，值得点赞。还有的表示，如果真的下大雪，教育部门不通知停课，可能又有人说教育部门不作为了，所谓众口难调。但有的家长犯了愁，由谁来照顾孩子呢？

疑问 考试延期，出行计划会不会泡汤？

昨天，秦淮区的家长们又收到了另一条短信，称1月30日(周五)3-6年级学生正常期末考试，1-2年级学生在家复习，于2月2日(下周一)到校参加期末考试。

有的家长已经做好出行计划，打算带考完试的孩子出去放松一下，没想到被打乱了。秦淮区另一所小学一年级学生家长王女士已制订好了旅游计划，“本来周日就要出发，机票、酒店全都订好了，如今孩子要到下周一才考试，这下子怎么办呢？”

还好，学校有解决的办法。秦淮区的小学生，如果遇到因为出行没能参加考试的，可以申请补考。如游府西街小学补考安排是2月7日前回来的，可以直接去学校补考，7日后回来的，下学期开学再补。

应对 老师在校上班，远程帮学生复习

因为大雪，一二级的学生们不用上学，迎来了意外的“小长假”。然而，学校老师们并没有放假，而是各出奇招，远程开展课程和辅导。停课当天上午，夫子庙小学二(5)班的陆青老师就通过QQ群里面放了不少“宝贝”：教学样卷、复习资料、学生们容易出错的题目解答……陆老师还提供远程辅导，“学生们有什么不懂的，可以通过QQ群问我。”

停课一天后，3-6年级的学生今天迎来期末考试。游府西街小学语文的李万青老师也一刻没闲。她自制了一段半小时的视频，放到了班级QQ群里，“讲讲之前的练习题，学生们可以下载看，在家也能复习”。

那么区教育局可不可以决定停课？其实在1月28日，南京市教育局就已经向各区教育局和直属学校发出《关于做好暴雪防范应对工作的紧急通知》，提醒了安全事项之外，特别强调了在极端气候期间暂停组织各种大型活动。而且，各校应急领导小组是可以根据本地区雨雪的实际情况，研究是否需要停课，只要报所属教育行政部门同意就可以实施了，同时要及时告知家长。

南京多个区宣布今天停课，校车也停了

现代快报记者多方了解到，秦淮区一二年级学生今天仍在家停课，3到6年级考试，下周一一二年级考试。高淳区初中和小学今天仍停课，幼儿园阶段由各自定并报区里同意。今天栖霞区初中、小学、幼儿园停课一天，考试推迟到下一周。江宁区初中、小学、幼儿园今天也停课一天。鼓楼区、玄武区的小学生结束了期末考试，最近几天都不用到校。建邺区今天进行期末考试，但放学时间会较早，一至二年级上午10点半就会放学，考完后近期不用到校。

江宁区教育局有关人士介绍，教育局昨天专门开会决定了停课，也听取了多方面的意见。江宁区初中、小学、幼儿园今天停课一天，原安排的考试顺延到下一周进行。昨天中午的雪下得特别大，江宁区有部分丘陵和山地，预计不少地区会上冻，尤其是山

地几乎是100%。加上农村公路又比较窄，目前有300多辆校车负责到村里接送初中生、小学生上学放学，这样的天气开车有安全隐患。为了孩子们的安全，绝不能冒险出行。不过，江宁区教育局有关人士也表示，请家长们不用担心，因为本学期放假前的时间特别长，所以停课一天对学生的学习不会有影响。